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YSStafcCfzEfe a függetlenségi párt« — Beszkefnelt a mungók.

Debreczen, jun. 22.

Megmozdul végre Debreczen vá­
rosa is. A kormány hóhérmunkája 
ellen tiltakozni fog a magyar sza­
badság őrvárosa. Büszkék vagyunk 
rá, hogy amikor mindenki elhagyta 
a jó ügyet, az «Uj Debreczen» erő­
teljes állásfoglalásának meglett a si­
kere: a debreczeni függetlenségi párt 
megmozdult. Egy kis porszemet in­
dítottunk meg, de rövidesen lavina 
lesz belőle Viharzani fog egész Deb­
reczen. A tiltakozás orkánja el lógja 
hallgattatni annak a néhány gyász­
magyar mungónak a sápitozását, a 
kik megérezték a vihart és eltakar­
tak buvrii odvaikból.

Reszketnek a mungók! Megijedtek 
a tiltakozás első szelétől. Tudják, 
hogy hatalmas vihar lesz Debreczen- 
ben. Be fog sötétedni az ég és meg- 
koridulnak a fejük felett a vészharan­
gok. Vihar lesz! Tiltakozni fog Deb­
reczen. Tegnap délután összejött né­
hány tőmuffti a mungó-párt díszei 
és virágai közül egy kis bizalmas 
tanácskozásra. Azok az urak maguk 
sem hiszik el. amit beszélnek: örül­
nek a Tisza- és Lukács-féle gaztet­
teknek Sőt, még Írásban is kifejezik 
ezen véleményüket, örök szégyenére 
Dcbreczennek, hogy még itt is akad­
nak a hazaáruló kormánynak cim­
borái.

A mungók azért jöttek össze teg­
nap délután, hogy megelőzzék Deb­
reczen polgársága tiltakozásának ki­
törni készülő viharát. A jó urak 
azonban olyan kevesen jöttek ösz- 
sze.h ogy maguk is belátták gyönge- 
ségüket. Hiszen a debreczeni munka­
pártban kevés olyan ember van, aki 
helyeselné a kormány gaztetteit. A 
főmufttik tehát határozhattak, azt, a 
mit akartak. Az 3 szavuk el fog 
veszni a viharban.

Abban a viharban, amety most 
keletkezik a legnagyobb magyar vá­
rosban u kormány lióliérmunkiá járnak 
a befejezte után. •
j Csak álljanak elő azok az urak 
és legyen bátorságuk szembeszáll an i

Debreczen polgárságának a haragjá­
val. Nincs olyan emberi erő, nincs 
olyan erőszak, msrfy megakadályoz­
hatná a mi tiltakozásunkat. Debre­
czen polgársága végre talpra áll. 
Csak addig vagyunk gyengék, amíg 
tétlenkedünk Jaj annak, aki feléb­
reszti az alvó oroszlánt. Csak meg 
kell mozdulnunk és ellenségeink már 
is remegnek.

Nagy harcok várnak a jövőben 
reánk. Debreczennek ki kell a ré­
szét venni azoktiói a küzdelmekből, a 
melyek Magyarország jövőjét ala­
pozzák rneg. Boldogak és büszkék 
vagyunk, hogy mi is hozzájárulunk a 
magunk erejével a harchoz. Az «Uj 
Debreczen» álláspontja minden vo- 
pnalon győzni fog.

Tiltakozó népgyülés lesz Debre- 
czenben.

A városi közgyűlésen a független­
ségi párt tiltakozni fog az alkot- 
mánytipnás ellen.

Ezt akartuk mi, ezt akarják velünk 
együtt Debreczen jobbjai és ezt az 
álláspontot tette magáévá a függet­
lenségi párt elnöke: dr. Bacsó Dezső. 
El a gyáva meghunyászkodással, áll­
junk ki a harctérre. Dr. Bacsó De­
zső u debreczeni függetlenségi párt 
intéző-bizottságának tagjaihoz a kö­
vetkező meghívót intézte:

A Debreczeni Függetlenségi és 
48-as párt Intéző Bizottságának t. 
évi junius hó 24-én, hétfőn délután 
fél hat órakor a függetlenségi kör­
ben ülést tart.

Tárgy: t. A politikai helyzet 
megbeszélése, népgyülés rende­
zése; indítvány a városi közgyű­
léshez.

2. Folyó ügyek.
A tagok okvetlen megjelenését 

kérem
Tisztelettel

dr. Bacsó Dezső,
elnök.

A kocka tehát el van vetve. Dr. 
Bacsó Dezső elvhüsége leküzdötte 
azt a szellemet, amely lábra kezdett 
kapni az utóbbi időben a függet­
lenségi pártban. A Tüdős jános-féle 
szellem romboló hatásiát ugyancsak 
érzi a debreczeni függetlenségi párt. 
De nincsen szükség a Fejér Ferencz 
által hirdetett örökös megalkuvásra 
sem. A béke ideje elmúlt. Nagy har­
coknak nézünk elébe. Az ilyen idők­
ben tudnunk kell, hogy kikre támasz­
kodhatunk. Hogy is van az a köz­
mondás : ^

— Légy hideg, vagy meleg, — 
'de langyos |ne, mert kiköplek. ,

Illik a közmondás a mi helyze­
tünkre. A debreczeni függetlenségi 
párt tele van csupa langyos embe­
rekkel, akik sem hidegek, sem me­
legek nem mernek lenni és éppen ez­

ért megmételyezik a párt radikaliz­
musát.

Ezért van szükség a harcra, jöj­
jön is az a harc minél előbb! Rajta! 
Mi készen vagyunk mindenre, el va­
gyunk szánva a legvégsőkre is. A 
függetlenségi párt megmozdult és 
megmozdul a nyomában Debreczen 
városa is. Mint egy ember, úgy fog 
tiltakozni Debreczen városa a ma­
gyar alkotmány hóhérai élíén. Pol­
gárok, mindnyájan legyünk készen 
a harcra! Munkástestvérek! Szük­
ségünk van a ti támogatósotokra is. 
Ti ugyan megtették már kötelesség- 
teket, de azért tudjuk, hogy nem 
hagytok cserbe. Eljön a leszámolás 
órája és mindnyájunknak szembe 
keli nézni azokkal, akik cimborái a 
hazaáruló bitangoknak. Polgárok, 
pmnkások — tiltakozzunk! /

Tárgyalják a mandátumrabló törvényjavaslatot
Tisza rossz szelleme újabb harcot idéz fel.

Budapest, jun. 22.
Lukács László mandátumfosztó 

törvényjavaslata — mint. k-öztudornár 
su — a szolgalelküségben határt 
nem ismerő munkapártban is érthető 
megütközést keltett és a párt tagjai 
közül többen kijelentették, hogy nem 
azonosítják magukat Lukács mandá­
tum rabló tervével és ha a törvény­
javaslat a Ház plénuma elé kerül, el­
len eszavaznak.

Most azonban kitűnt, hogy a híres 
mandátumfosztogató javaslatban is, 
mint a zártkörű .parlament minden 
gaztettében, Tisza István szelleme 
vibrál. A javaslat sorsát egyelőre el- 
dőitnek gondolta mindenki azáltal, 
hogy Lukács elhatározása szerint fél­
reteszik és majd csak ősszel veszik 
elő, amikor a nyári szünet leteltével 
újra megnyitják a kepviselőházat. Ez 
e terv a munkapártban is általános 
helyesléssel találkozott. Csupán egy 
ember akadt, aki ebbe sehugysem tud 
belenyugodni. Ezt az embert nem 
hagyja nyugtalan vére és még kevés 
neki a gazságok és törvénytelen jog­
fosztások hosszú sorozata, melylyel 
ez ellenzéket és az ellenzék háta mö­
gött álló hazafias magyar közönséget 
a türelmetlenscg és végsőig feszitett

elkeseredés utolsó határállámásáig 
űzte. Mondanunk sem kell, hogy ez 
az ember nem más, mint a geszti 
őrült, gróf Tisza István.

Tisza István azt tette legújabban, 
hogy Lukács Lászlót addig kapaci- 
tálta, terrorizálta, mig belenyugodott 
abba, hogy a hírhedt mandáÉumfosz- 
togatö törvényjavaslatot még a nyári 
szünet előtt, a legközelebbi napokban 
letárgyaltatják a csonka parlamenttel.

Ez a legújabb gaz stikli, melyet 
Lukács és Tisza napok óta együtt 
főznek, a mai képviselőházi ülésen 
pattant ki Tisza, mint házelnök, az 
ülés folyamán kijelentette, hogy a 
törvényjavaslatot a nyári szünetelőit 
tárgyaltatni kívánja es nyomban ki 
lis adta a javaslatot a Ház közigazga­
tási bizottságának, mely rna délután 
inár toglalkozik is a törvényjavaslat­
tal és n ét lány nap múlva, talán már 
a jövő hét héttőjén a Ház plénuma 
elé kerül a Lukács—Tisza hírhedt 
mandátumtosztogató törvényjavas­
lata és ismerve a mungócsorda uka- 
ratnélküli szolgalelküségét. nem ma­
radhat fenn kétség aziránt, hogy még 
£ jövő hét folyamán törvény is lesz 
belőle.

i Mt '■>
legelőnyösebben a Csapié” és P5iffc»utea sa.»*» 
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A Csokonai-Kör
mult éve.

Detreczen, jun. 22.

Most jelent meg a debrcczeni Cso 
konai-kor mult évéről szóló jelentése 
Debreczen szab. kir. város könyv- 
nyomdavállulaláiiak kiadásál; an. A 
Csokonai-kör múlt évi müködöséről 
Szávag Ggula magvas és magasröptű 
főtitkári jelentése számol be. A jelen 
tés legfontosabb részeit a követke­
zőkben adjuk:

A Csokonai-kör a múlt évet alap­
szabály-megjelölte feladatainak hu 
teljesitésében töltötte, a haggomá- 
ngos utakon járva, az ismert eszkö­
zökkel élve. Egyáltalában nem zár­
kózott elés nem szándékozik elzár­
kózni a szellemi életnek újabb hul­
lám-csapásaitól, de viszont hiven ki­
tart a helyeseknek, a termékenyek­
nek bizonyult irodalmi elvek mellett.

fi kör tagjai.

Főgondját külső és belső erejének 
gyarapítására fordította. Nagy fcuz- 
góságot fejtett ki tagjai számának a 
növelésében, amire fökép az az ag­
godalom indította, hogy az emlék­
kerti és Csokonai-szobori alapok át­
adásával elveszíti anyagi támaszát, 
költségvetésének eddigi biztonsagát. 
De ez az aggodalom — hála a Cso­
konai név varázsának és a defcre- 
czeni közönség folyton fejlődő mű­
veltségi szükségletének — eloszlott. 
A múlt közgyűlés óta oly rohamosan 
szaporodtak rendes és alapitó tagja­
ink, hogy immár nincs mit félnünk 
anyagi megrázkódtatásoktól. Mig az 
előző évekr.en legfeljebb százra emel­
kedett az uj tagok száma, az idén 
a kétszázat is meghaladja, akik kö­
zött tekintélyes, mintegy 40 főnyi 
csoportot tesznek az alapitó tagok 
A kör iránti áldozó készséget mi 
sem bizonyltja inkább, minthogy az 
utóbb ihat évben megkétszereződött 
az alapitó tagok száma, 75-ről 150-re 
szökött.

kegye'etes szép célra, a Petőfi-csa- 
lád síremlékének a költségére.

Többi felolvasó ülésünk műsora jó­
részt saját tagjaink erejéből telt ki 
A jól ismert és kedvesen fogadott 
régi nevekhez, mint a Géresi Kál­
mánéhoz, Szávay Gyuláénoz, Olá 
Gáboréhoz, Körösi Kálmánéhoz, Zi- 
vuska Andoréhoz, Tóth Árpádéhoz, 
jókay Lajoséhoz, Prőhle Vilmoséhoz, 
Nagy Vilmoséhoz és Kardos Alt érté­
hez néhány uj név is járult, Így a 
Szabados Edéé és a Gyökössy En­
dréé, akiket azonban korántsem ne­
vezhetünk idegeneknek a Csokonai- 
k őrben és idegeneknek Debreczen- 
ten, mert az előbbi a Csökönai-kör- 
nek már több pályázatán nyert di­
cséretet és jutalmat; ez utóbbi pedig 
a kollégium hires ötös bokrétájából 
vált ki és szerzett magának önálló 
költői nevet.

Felolvasások.

A tagok iránti tartozását igyeke­
zett a kör leróni, mikor a felolvasó 
évad folyamán minél több felolva­
sást rendezett. November 17-től, a 
Csokonai emlékének szánt ünnepi fel­
olvasó üléstől kezdve március 27-ig 
hat felolvasó esten találkoztak a kör 
tagjai és Debreczen irodalom-barátai, 
egyik-másik alkalomkor olyan nagy 
tömegben, hogy üléseink látogatotf- 
ságát még a fővárosi nagy irodalmi 
egyesületek, a Kisfaludy-' és Petőfi - 
társaságok előtt is bábán fölemleget­
hetjük E szempontból kivált két ülé­
sünk tűnt ki; az utolsó, amelyen a 
körnek egy rég várt vendége, Szá­
vay Zoltán látogatott haza és egy 
mindig szívesen fogadott telolvasó, 
Vándor Iván, a költői lelkű Író bú­
csúzott el szülőföldjétől és eddigi 
munkássága színteréről. A másik, a 
külsőleg legfényesebb, a november 
25-iki volt, amidőn a Petőfi-társaság 
nagynevű elnöke, Herczegh Ferencz 
és országosan ismert tagja, Papp Zol­
tán tiszteltek meg bennünket első­
rangú 1 óvárosi énekművészek: Dö­
mötör Ilona és Rózsa Lajos kíséreté­
ben és mikor a »Muzsikaszó» ré­
ven jókora összeget juttattunk egy

Pályázatok.

A választmányt a szokottnál is na­
gyobb mértékben foglalkoztatták 
azok az irodalmi pályázatok, ame­
lyeknek a kitűzésére s eldöntésére 
a Csokonai-kör van hivatva: t. i.az 
immár évenkint ismétlődő Kazinczy- 
és Löfkovits-pályázaton kívül az 
idén sorra került a Telegdy—Kovács- 
télé drámai pályázat is. A pályamű­
vek bírálata nem kevés dolgot adott, 
mivel a 500 koronás Löfkovits- és 
az 1000 koronás Telegdi—Kovács- 
dij iránt országos érdeklődés mutat­
kozott ; az egyikért 14, a másikért 25 
munka versenyzett, az elsőt Szaba­
dos Ede vitte el «Bodóék» cimü köl­
tői elbeszélésével, a másikat Géczy 
István nyerte meg «A nemzetes asz- 
szony» cimü vigjátékával. A felsőbb 
iskolai ifjaknak szóló Kazinczy-pá- 
ly-ázat nem hozott olyan biztató ter­
mést, mint vártuk, de azért a Cso­
konai-kör és a Kaziuczy-alap keze­
lője, a Kaszinó szívesen jutattott 12. 
S és 6 aranyos jutalmakat Debre- 
czeni Ferencz, Koos Elemér, Péterffy 
László kollégiumi akadémiai hallga­
tóknak.

Irodalom.

Gábor, dr. Mitrovics Gyula, dr. Papp 
Károly, Pápay József, S. Szabó Jó­
zsef neveivel találkozunk gyakran, — 
szerkesztői munkásságot folytatnak 
dr. Ferenczy Gyula, Nagy Vilmos és 
Zoltai Lajos, de ez utóbbi főként 
a városi múzeumról szóló szakszerű 
jelentéseivel végez érdemes munkát.

Bibimen HagyiM ellen
Reprezentatív football- 
mérkőzés Nagyváradon

Debreczen, junius 22.

Nem a' kör és nem a választ­
mány hivatalos munkássága ugyan, 
de azért legyen szazad megemlékez­
nünk tisztviselőink és választmányi 
lagjaink különálló irodalmi tevékeny­
ségeiül, nemcsak azért, mert e sok­
fele ágazó gazdag irodalmi műkö­
désből a körre is fény háramlik, ha­
nem, mert egyik-másik irodalmi ter­
mék létrejöttéhez a Csokonai-körnek 
több-kevesebb köze van. Ez utóbbi 
szempontból első helyen Móricz Pál 
választmányi tagunknak «Pusztuló vi­
lág» cimü elbeszélés- és rajzgyüj- 
temenyét, valamint Ólán Gábornak 
«Az embernek fia» cimü drámáját 
kel! megneveznünk, mint amelyek a 
körnek közvetett és közvetlen támo­
gatásúvá! jelentek meg.

Elismeréssel kell szólnunk dr.< - Li­
ras Ferencznek «A detreczeni városi 
könyvnyomda története» cimü nagy­
szabású munkájáról, mely kiemelte 
Debreczennek légi kulturális jelentő­
seget. őrömmela tiltottunk dr. Rácz 
Lajos akadémiai sikeréről. Szávay 
Gyulának és Zivuska Andornak a 
Csokonai-k.írben felolvasott költemé­
nyei természetesen hírlapokban és 
lolyó,rátok,'.au is megjelentek A tu­
dományos folyóiratokban dr. Dark i 
Jenő, dr. Kardos Albert, dr Kovács

Vasárnap fog Nagyváradon lefoly­
ni a Debreczen—Nagyvárad kö­
zötti reprezentatív football mérkő­
zés.

Debreczen és Nagyvárad legjobb 
1 játékosa fog egymással szembe 

kerülni, hogy eldöntse a két város 
labdarugó sportja közötti különbsé­
get. Dlebreczennek kétségtelenül ré­
gibb keletű a footbal-sportja, büszke 
is rá és ezért csak örömmel szemlél­
heti, miként hág nyomába a maga 
frisseségével, példátlan lendületével 
és fejlődésképességével a fiatal 
nagyváradi labdarugó sport.

Debreczenben különösen nagy lel­
kesedéssel készülnek a vasárnapi ta­
lálkozásra. Három club, a DTE, a 
DKASE és a DMTE adja legjobbjait 
a debreczen! válogatott csapatba és 
igu Debreczenből a lehető legerő­
sebb csapat megy Nagyváradra, — 
hogy városunknak football hírnevéért 
.szembeszálljon a nagyváradiakkal. De 
nemcsak a sport-köröket, hanem a 
város társadalmának vezetőembereit 
is módfelett érdekli a Kásarnapi mér­
kőzés. A debreczen! csapattal a kí­
sérők egész tömege megy át agy­
váradra, hogy lelkesítse fiainkat a 
győzelemre. Az eddigi információk 
■szerint mennek : Lestyán Adorján ud­
vari tanácsos és Csóka Samu ta 
nácsos.

A debreczen! válogatott csapat 
összeállítása a következő: Blattner 
(DTE), Bállá 11. (KASEj, Loska 
(DTE) Hajós, Tolnai, Horvát (DIE), 
Balia 1. (KASÉ), Kerekes III. (t\ASEj, 
Markovich II. (DTE), Stern (DMTE), 
Láng (DTE).

A debrcczemek vasárnap délben 
a gyorsvonattal érkeznek Nagyvá­
radra s délben a Fekete Sasban tár­
sasebéd lesz a tiszteletükre, este 
pedig ugyancsak a Fekete Sas étter­
mében diszbankett lesz, amelyre a 
város minden polgára hivatalos. A 
pvacsorán a rendező-bizottság fel­
kérésére Rimler Károly polgármester 
fogja a debreczen! vendégekes fel- 
köszöntem.

A mérkőzés méltó ünnepi keretben 
leendő rendezése érdekében egy agi­
lis bizottság buzgólkodik.

A nagyváradi válogatott csapatot 
'összeállító bizottság nagy körültekin­
téssel járt el, nehéz munkát végzett 
és sikei ült olyan csapatot Kiállítania, 
amely méltóan reprezentálhatja Nagy­
várad város foothall-sportját.

A nagyváradi felállítás a követ­
kező: Hirschfeld (NAC), Szilágyi 
(VóL). Hauny, Milodanovidi, Stotter 
Schossberger (NAC), Kesner, Rónai! 
Rónai, Pali II., Konopász (NSE), Skrí­
ván (NAC.)

A. mérkőzést a Magyar Labdaru­
gók Szövetsége is kivételes fontos-

9Ufiak tartja, meri hiszen elküldi 
ivaguvm-adrii maga képviseletében 

, Mein hübe! Ödönt, a szövetség titk.j- 
,' ni e.t a mérkőzés vezetésére az or- 
pz.-iq ort!)ik legjelesebb bíróját, Vámos I Somát delegálta.

Roosewelt és Taft.
Budapest, jun. 22.

Londonból jelentik:
A nemzeti kornité tegnap deli egy 

órakor kezdte meg a megtámadott 
mandátumok átvizsgálását. Minthogy 
a komiténak 19 Roosevlt-párti és 33 
Taft-párti tagja van, előrelátható, — 
hogy milyen irányú lesz a kornité 
döntése. Taft állítólag kijelentette, 
hogy visszalép, mihelyt bizonyossá 
válik, hogy Rooseveltnek nincs kilá­
tása a megválasztásra. Eközben több 
mérsékelt politikus folytatja a meg­
indult kompromisszumos tárgyaláso­
kat. Hadleyt állítólag megtennék a!~ 
einüknek, hogy a Roosevelt-pártot 
gyengítsék, kérdéses azonban, hogy 
Hadley ilyen manőverre kapható-e.

Roosevelt kijelentette, hogy ha a 
kornité megint visszautasítaná dele­
gáltjait, hívei külön konvenciót szer­
veznének és ott el kell dőlnie a 
kérdésnek, vájjon a republikánus-párt 
még a régi nagy néppárt-e, vagy 
pedig korrupt, önző, iiivatásos poli­
tikusok pártja. Roosevelt éjjel két 
órára (newyorki idő szerint) gyű­
lésre hivta össze konventi tagjait és 
kijelentette, hogy többsége biztosít­
va van. Nyugodtan fogadná a nép 
döntését akkor, ha ellene volna. De 
minthogy a nép vele van, még sok 
mondanivalója van, mert a politiku­
sok á nemzeti kornité által megvá­
lasztott delegátusokkal őt, illetve a 
népet meg akarták csalni. Roosevelt 
végül azt ajánlotta, hogy nem szabad 
a vashirigtoni, texasi, arizonai és ka­
liforniai delegátusokat elismerni, mert 
csalárd utón választattak meg. Az 
indítványt azonban elvetették. Roose­
velt erre kijelentette, hogy híveivel 
együtt ott hagyja a konventet, az 
pedig a republikánus párt megsem­
misülését jelentené.

A hortobágyi
vásár.

Szentesi János 
aranyórája és lánca

Debreczen, junius 22.
Tegnapelőtt .csütörtökön zajlott le 

a hortobágyi vásár. Rendkívül nagy 
sokadalom hullámzott egész nap a 
nagy térségen.

,í fi gazdaközönség messze környék­
ről idesereglett, hogy mezőgazdasági 
szükségletét beszerezze.

Árultak itt lovat, szarvasmarhát, 
birkát, juhot, lószerszámot, kocsit, 
mindenféle földmivelő szerszámot és 
minden elképzelhető dolgot, ami csak 
a gazdálkodó világot érdekli. Vevők 
és eladók ősi szokás szerint a nagy 
csárdában adtak egymásnak találko­
zót és áldomás formájában pecsétel­
lek meg a kötött ügyleteket.

Csak természetes, hogy ebben a 
nagy zűrzavaros sokadatomban szé­
nen elvegyülnek a zsebtolvajok is, 
akiknek mi sem könnyebb, mint a 
nagy tolongásban kiemelni egyik-míá- 
sik vásáros zsebéből a bugyellárist 
vagy órát láncostól.

így járt Szentesi János, közismert 
debreczen! mészárosmester és gaz­
dálkodó is. Betért a csárdába és a 
mig ojtt pár pohár «ser» mellett is­
merőseivel megliányfa-vetette az or­
szág sorsát, ügyes zsebvágó kiemelte 
a zsebéből aranyóráját és láncát, —• 
Szentesi János a kellemetlen felfede­
zést azonnal közölte a vásárban cir­
káló csendőrökkel, órája és láncza 
azonban ezideig nem került meg.
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fl szövetkezett elleti
kiáltványa.

Budapest, junius 21.

A szövetkezett ellenzék tagjai a 
következő kiáltványt intézték a nem­
zethez :

Polgárok! Ti küldtetek minket a 
magyar képviselőházba!

Ti biztatok meg, hogy jogaitokat, 
érdekeiteket ott oltalmazzuk és szó­
szólóitok legyünk!

Igyekeztünk megbízásiaknak lelki­
ismeretesen, becsületesen megfelelni. 
Ellenállottunk a kormány nemzet­
rontó terveinek, de készen állottunk 
a tisztességes parlamenti békére is, 
mely az ország és a nép jogait biz­
tosítja.

És amikor Lukács Llászió minisz­
terelnök álnokul a béke hirdetésével 
(állott az ország elé, az egész magyar 
ellenzék úgy a katonai, mint a vá­
lasztójogi kérdésben egységes, inéi 
tányos megállapodásra jutott és azt 
a miniszterelnök elé terjesztette az­
zal, hogy ezen az alapon a békét 
meg lehet teremteni.

A miniszterelnök ezt a méltányos 
ajánlatot durván fölrúgta és nyom­
ban hozzáfogott akaratának erősza­
kos kérész tülhasjzolésához

Erre a célra eszközül ajánlkozott a 
házszabiályellenesen megválasztott 
házelnök: Tisza István gróf.

Az események gyors egymásután­
ban következtek.

Több rendbeli házszatiálysértés 
után junius '4-én a házelnök meg­
fosztva a szólásra föliratkozott kép­
viselőket szólásjoguktól, az erősza­
kos eljárása által előidézett irtózatos 
lárma közepette, a nemzetre óriási 
terheket zuditó véderöjavaslatot álta­
lánosságban, részleteiben és harmad­
szori olvasásban elfogadottnak jelen­
tette ki.

A délutáni ;üilés folytatta és te­
tézte vérlazitó erőszakoskodásai! A 
képviselőházat rendőrökkel rakta 
meg. És mikor az ellenzéki képvise­
lők a tiltakozás és fölháorodás irtó­
zatos zajával fogadták, kivonult a 
teremből és maga helyett a rend­
őrök százait küldi be a törvényho­
zás templomába, akik körülveszik az 
egesz ellenzéket és a törvény lábbal 
tiprásíával kihurcolják nemcsak a ta­
nácskozó teremből, de az épületből 
is az önkény által megjelölt képvi­
selőket.

Azóta ezek a szörnyű jelenetek 
wtpról-napra ismétlődtek. A főváros 
meg van szállva katonákkal és csen­
dőrökkel A kgpvisélőhözban rend, 
pörök százai tanyáznak. A tanácsko- 
-zás szaixidsága megszűnt. Az or­

szágon a rettenetes felháborodás vi­
hara zug végig. Csupán a gyalázatos 
választásokon pénzzel és erőszakos- 
psággal megválasztott többség őr­
jöng örömében, hogy magára ma­
radva, szabadon szavazhatja meg a 
nép terheit és a házszabályok szi­
gorítását.

Az irtózat tetőfokra h,á, amikor 
egyikb Ikeseredett képviselőtársunk 
halálos elszántsággal golyókat röpít 
az elnök felé és utoljára önmaga 
agyába. A vérében fetrengöre bő­
szült csorda gyanánt rohan a több­
ség több tagja és rugdossák a sze­
rencsétlent.

Polgárok!
Alkotmányunk még a darabont­

időkben sem volt olyan veszedel­
mes támadásoknak kitéve, mint most. 
Az ország el van nyomva, aki meg­
győződését meri vallani, az üldöz- 
tetik és most még az országgyűlési 
ellenzéket is fegyveres erővel né- 
mitja el a zsarnoki hatalom.

Az egész ország népe, mint egy 
pember, emelje föl szavát a zsar­
nokié lnyomás ellen! Magyarország 
népének milliói egyesítsék tiltakozó 
szavukat a mienkkel.

A nép haragjának ereje büntesse 
meg azokat a kevélyeket, akik gálá­
dul hazánk, nemzetünk szabadsá­
gára törnek.

Ä szövetkezett 
országgyűlési ellenzék •

P. Abraham Dezső, Apponyi Al­
bert gróf, Bakó József, Bakonyi Sa­
mu, Barabás Béla, Barcsay Andor, 
Batthyány Pál gróf, Batthyány Tiva­
dar gróf, Beck Lajos, Benedek János, 
Benyovszky Móricz gróf, Benyovsz- 
ky Sándor gróf, Bikád! Antal dr„ 
Bizony Ákos, Bosnyak Géza, Bottlik 
István, Bresíyenszky Kálmán, Cse- 
rnez István, Csermák Ernő, Csontos 
Andor, Csuha István, Désy Zoltán, 
Egry Béla, Eitner Zsigmond, Ester­
házy AMtiióly gróf, Faragó Anial, 
Fernbach Károly, Földes Béla, Förs­
ter AJurél dr„ Frey János di„ Fráter 
Lói'ánd, Gál Sándor, Gedeon Aladár 
Jaczkó Pál, Haller István, Hgmrners- 
berg László, Hartner Géza, Hegyi 
Árpád dr., Herczegh Slándor, Hock 
János, Holló Lajos, Horváth Gyula 
dr., Horváth ózsejf dr., Horváth Mi­
hály, Husziár Károly (sárvári), Hé- 
derváry Lehel dr., Ivíánka Imre, 
Jármy Béla, Jármy István dr., Je­
szenszky Ferencz, Justh Gyula, Justh 
János dr„ Kíállay Ubul, Kapotsfy Je­
nő, Károlyi József gróf, Károlyi Mi­
hály gróf. Kelemen Béla <jir., Ke­
lemen Samu, Kobek Kornél, Kossuth 
Ferencz. Kovács Gyula, Kovács Kál­
mán, Kun Béla, Lovtószy Márton, 
LévSy Mihály, Maczky Emil, idősebb 
Madarász EJózsef, Malatinszky Gyu­
la, Mandorff Géza báró dr., Meskó 
László, Mezőssy Béla, Molnár Já­

nos, Múzsa Gyula, Nadányi Gyula, 
Novak János, Ostffy Lajos, övűry 
Ferencz dr., Palugyay Móricz dr". 
Pajzs Gyula, Papp Zoltán, Poíónyi 
Dezső, Polónyi Géza, Pozsgay Mik­
lós, Preszly Elemér, Putnoku Mór, 
Rakovszky Béla, Rakovszky István. 
Rákosi Viktor, Fiát ti Endre dr., Reöck 
István, Síághy Gyula, Siposs Orbán. 
Somssich Tihamér gróf, Sümegi Vil­
mos, Szabó István (nagyatádi), Sza­
bó István (aályomi), Szalay László. 
Szalkay Sándor, Szebeny Antal, 
Szent-Iványi Arplád, Szluha Pál, 
Szmrecsányi György, Thaiy Ferencz, 
Török Kálmán, Tóth János, 1 üdős 
János dr., Urmánczy Nándor, Vá'- 
lentsik Ferencz, Veszprémy István, 
Vertan Endre, Vertián Etele, Zboray 
Miklós, Zichy Aladár gróf, Ziinszky 
István.

A kocsis és a
gazda leánya,

Dekreczen, jun. 22.

Nyiriklódon tegnap véres sze­
relmi dráma történt. Egy gazdálkodó 
leányába szerelmes volt a kocsis, de 
természetesen reménytelenül. Az el­
keseredett legény iegyvert fogott s 
a leányt lelőtte. Az eset részletei a 
következők:

Szakáll Mihály nyiriklódi gazdál­
kodó tanyáján szolgált V. Szabó An­
tal 18 éves legény. Kocsisnak sze­
gődött be. A legény szemet vetett 
a jómódu gazda 18 éves Juliánná 
nevű leányára, akinél nem talált ép­
pen elutasításra.

A leány, meg a legény gyakran 
suttogtak együtt. Feltűnt ez a szü­
lőknek is, azonban nem tulajdonítot­
tak komolyabb jelentőséget a dolog­
nak. Ebben azonban csalódtak, mert 
a viszony egyre szorosabban kap­
csolta össze a fiatalokat.

Az apa későn vette azt étízre, 
amikor már közbelépése hiábavaló 
volt Kijelentette a legénynek, hogy 
ő a leányát másnak szánta, de 
hasztalan. Azután L folyton nyomá­
ban járt a szerelmes kocsislegény a 
leánynak s hangoztatta is, iiogy 
nem tudna lemondani róla.

Tegnap este valószínűleg erélye­
sebben figyelmeztette a gazda. Mikor 
a leányriya! találkozott, már nagyon 
indulatos volt a legény. Néhány szót 
válthattak s azt lehetett következ­
tetni, hogy a leány sem igen báto­
ríthatta szeretőjét, mert az hirteiené- 
ben fegyveréhez nyúlt s egy go­
lyóval letérhette kedvesét úgy, hogy 
az haldokolva rogyott össze.

A merénylet után a tettes elakart 
menekülni, de a csendőrök elfogták. 
A nyomozás befejeztével tegnap be­
szállították V. Szabó Antalt a kirá­
lyi ügyészséghez, ahol letartóztatták.

Parlamenti
találmány.

Debreczen, junius 22.

Egy munkatársunk, aki egyébként 
a kormányozható léghajók újabb 
rendszerét tanulmányozza, nem szól­
va egyéb találmányairól, érezte a 
szükségét, hogy a mostani parla­
menti állapotok között valami uj ta­
lálmánynyal kellene az alkotmányos 
élet zavartalan menetét biztosítani. 
Ezért egy elmés parlamenti gépeze­
tet talált ki, amely pótol minden 
karhatalmat.

Sikerült megszereznünk a kér­
vényt, amelyet az ügyben a szaba­
dalmi hivatalhoz beadott.

A kérvény igu hangzik:

Alulírott tisztelettel kérem alább 
ismertetendő találmányom szabadal­
mazását :

Az általam feltalált gép neve tör­
vényhozó gép. Ez a név azonban 
megváltoztatható törvénycséplő gép­
re. A gép technikája igen egysze­
rű, annyira, hogy kezeléséhez mind­
össze egy ember szükséges. Ennek 
az egyénnek azonban mindenesetre 
erős kézzel kell rendelkeznie.

A gép az elnöki emelvényen áll, 
azonban vezetékei elnyúlnak minden 
egyes képviselő helyére. Az elnök 
előtt egy klaviatúra van, minden bil­
lentyűre rá van irva egy-egy képvi­
selő neve. Magyarországi képviselő 
pvan 413, horvátországi 37, össze­
sen 450, ennyi billentyűre van be­
rendezve a parlamenti gépi, mely kéz­
zel kezelhető, de lábbal is tapos­
ható.

Amikor valamely törvényjavaslat 
megszavazásáról van szó, az elnök 
egy nyomására önmüködőleg feláll 
a kormánypárt s ugyancsak önmü­
ködőleg kilódul az ellenzék: ez a 
szavazás. Azután jön az 1848. évi 
IV. t.-c. értelmezéséről és kiegészí­
téséről szóló törvényjavaslat. Ez t. 
i. az u. n. «jaj de fiáj» törvény En­
nek a törvénynek rendelkezését a 
parlamenti gép kizárólagosan auto­
matikusan hajtja végre. Äz első fokú 
fegyelmi büntetés alkalmazásánál a 
pofozógép lép működésbe. A reni­
tens képviselőt a gép egyszerűen 
szélvészként kipofozza. A képviselő­
nek joga van tiltakozni, ha a pofo­
nok közt tud beszélni. Második fokú 
fegyelmi büntetés hüvelykszoritás, — 
harmadik fokú hegyes szuronyokkal 
való cirógatás, végül ha mindez nem 
használ, akkor a parlamenti gép a 
renitens képviselőket, mint footballt 
belövi az összeférhetetlenségi bi­
zottságba. f\ bizottság megeszi a 
képviselői és azután kiadja a 
mentelmi bizottságnak, amely vég­
leg eltemeti Mindezek után az ut­
cára.ér, ahol az automatikusan mű­
ködő Gersieh rendőrfelügyelö előlép­
teti és rendőrökkel lőkdöstcti, de ezt 
már tetszés szerint Erre már a gép 
működése nem terjed ki.

T al álmán yo rn szabad aim ázás ál
tisztelettel "kérem:

Feltaláld.

Reggelizés előtt félpohár
Scfe«nwiihaocr»fci|íi

Bmsáíafű valötti áldás é>worbnié8(t2.aaK
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Rákosi ffiktop
és Pavlik.

Hámor a 
kordon előtt.

Debreczen, junius 22.

A napirenden lévő parlamenti bru­
talitásnak szomorúan ható akkordjai 
közé nagyritkán belecseng a kere­
setlen humor jóízű kacagása is. 
Megesik, hogy a parlament kapuja 
előtt felállított fegyveres őrséget os­
tromló ellenzéki honatyák a sötét 
elbusulásból a kedélyesség vinágok- 
kal pompázó kertjébe sétálnak át. 
(Ha már annyira vagyunk, hogy a 
kordonon keresztül az^SHenzéknek ti­
los átsétálni.)

Tegnap délelőtt Justh és elszánt 
táborkara szenvedélyes vitába bo- 
csájtkoztak az ország törvényhozá­
sának házát őrző rendőri karhata­
lommal.

Pavlik rendőrfelügyelő szokatlan 
udvariassággal állt Rákosi Viktor, a 
hajdúnánásiak népszerű képviselője 
elé és< utat csinált neki a rendőr-sor­
falak között.

— Tessék parancsolni, nagyságos 
urayi. Önnek már letelt a kitáltási 
határideje. L I l

Rákosi Viktor a nem várt udvarias 
invitácziót azon hasonló modorban 
elhárítótta magától:

— Köszönöm, nem élek a kegyel­
mükkel.

És azután egy levelező-lapot hú­
zott ki a zsebéből és egy verset ol 
(vásott le róla, melyet egyik nánási 
(választójától kapott :

Nagy a követünk ereje,
Kilencz rendőr nem bir vele.
De hogyha Pavlik szólítja,
Sírva borul az asztalra.

Pavlik, az udvarias főrendőr meg 
volt hatva a szellemes kis poémától 
es Rákosi Viktor, hogy mégis meg­
mutassa, miszerint ő még a legha­
talmasabb Pavlik szólitására sem bo­
rul sirva az asztalra, keresztültörte 
magát a kordonon és bement a 
Háziba.

Különös érdekességet ad az idei 
versenynek az u. n. Királydij. Őfel­
sége ugyanis egy gyönyörű ezüst­
szobrot tűzött ki díjul az ország leg­
jobb dalkörének. A versenyszabályok 
értelmében e díjért az eddig első 
dijat nyert 10 legjobb dalkör verse, 
nyezhet.

Gyönyörű lesz a küzdelem; felejt­
hetetlen mindazoknak, akik részesei 
vagy hallgatói lesznek.

A királydijért versenyző 10 dal 
kor junius 12-én kapta meg a ver­
senydarabot, mely Lányi Ernőnek egy 
hatalmas rapszódiája.

A debreczeni dalosok 27-én men­
nek fel Budapestre.

leszel árui
a tanító.

fiiért bizonpsM 
sah a fizetése!

DaHeteiiÉ
az országos dalversenyen.

Detreczen, jun. 22.

Folyó hó 28, 29. és 50-án lesz 
az országos dalverseny. Az ország 
minden nagyobb városából készülnek 
a dalversenyre. Debreczenből tudo­
másunk szerint a máv. «Egyetértés» 
körének dalárdája és a «Városi Da­
lárda» készül a versenyre. Különösen 
az «Egyetértés» dolgozik serényen s 
hogy minél tökéletesebb előadást pro- 
Hukáljanak, még a délelőtti munka­
időből is fordítanak a tanulásra időt. 
Hisszük, hogy a fiatal és törekvő 
testület erősen megállja helyéi az or­
szágos versenyben. Az «Egyetértés» 
különben . szombat délután nyilvános 
próba-hangversenyt tart az "állomá­
son

Nagyvárad, jun. 22.

Biharugra község nem messzevan 
a világ közepétől. Nevezetes falu ez. 
Itt kelt az a bizonyos ugrai episz­
tola, itt választották meg Tisza Ist­
vánt a nagy feltámadás után és itt 
Ígért minden jót a nagy férfiú, amikor 
Bölöny Józsefnek, a nötás honatyá­
nak átadta mandátumát. Nos hát, — 
Geszt szomszédságában olyan jó 
dolga van a falusi tanítónak, hogy 
jó dolgában mészárulásra adta fe­
jét. Felcsapott mészkereskedőnek.

Így van. Fejcsóválva togadták a 
napokban az ugrai magyarok a kis- 
birót, mikor végigjárt a falun s 
utögetvén a nagydobot, a következő­
ket tette közhírré:

— Hozatik tudtára mindenkinek, 
hogy akinek mészre van szüksége, 
a tekintetes Szőke tanító urnái jutá­
nyos áron kaphat.

— Ugyan, ugyan, — mondogatták 
kissé cifrán, magyarosan — csak nem 
evett meszel, hogy kereskedésre adja 
magát.

De bizony arra adta. És hamaro­
san el is kelt vagy másfél waggon 
mész. Mi már lekéstünk a jó alka­
lomról. Telefonon érdeklődtünk vá­
sárlási szándékkal. Két darab meszet 
szerettünk volna vásárolni. Az egyi­
ket a nemzeti múzeum, vagy valami 
országos kultúrpalota számára, hogy 
lássa az utókor, ime ezzel kereske­
dett az Urnák 1912-ik esztendejében 
egy nyomorúságos fizetésű falusi ta­
nító. A másikat gróf Tisza István­
nak szerettük volna elküldeni, hadd 
lássa, mire kényszerül ebben a tönk- 
renyomoritott országban a falusi ta­
nító Azonban tervünkről le kellett 
mondani. Ugyanis örömmel felelték 
nekünk vissza Biharugráró!:

Már nem lehet vásárolni, a 
készlet elfogyott.

- 4000 davaia HU*auteur 
fedpeit# éi kezett minden szia- 
ben és fagonisan sár 10 
koronától kézévé BÓZ3A 
LAJOS vezetése alatt álló Hivat 
Áruházba, fálíöMi Tak#. jrm- 
!ota), mosó Delén pongyolák 9

A dalversenyen négyezer dalos log j korona. — KOSítÜSiek, elégáikS 
részt venni. A versenyeket a Tatter- KalapO» liüOSt Biáf leszállított 
sáliban fogják megtartani. járfeM

HÍREK
Drágaság,

ísmeritek-e a bus drágaságot
5 a hatását a házi tűzhelyen,
Az üres erszényt, az emelkedő árat 
És a jajongást, mely nyomán terem. 
Ismeritek-e a kofáknak hangját -— 
Mikor kórusban és rikoltozva mond­

ják :
«Az én mezőmön nem értek kalászok 
Az én kertemben gyümölcs nem terem, 
Nekem is élnem kell, mi mást tegyek, 
Az árakat duplán emelem.» 
ísmeritek-e a bus ebédeket,
Hol folyton csak a drágaságról szól­

nak,
A háziasszony-ajkak és a tálak, 
Hol nyoma sincs a húsnak és szósznak 

•— Éhes vagyok, zeng fel a méla
kórus

6 a refrain re.á mindig csak: drágaság 
S ezért hordunk szűkös takaróul 
Kopott, szakadt és négyéves ruhát. 
Ezért van még mindig a fejünkön
A tavalyi sárgult szalmakalap;
S ezért hiányzik cipőnk alól már 
Minden szilárdabb s komolyabb alap. 
Azaz, hogy pardon, a drágaságnak

réme
Engem nem husit s meg nem riaszt, 
S nem szebb jövőben, de a rútabb

múltban
Keresek reá gyógyírt és vigaszt. 
Mert a drágaság csak annak bánat, 
Aikinek pénze volt és ma már nin­

csen,
Mily rést üthetne e ronda drágaság 
Nem lévő pénzen, meg nem lévő kin­

csen?
Nekem a múltban sem volt jó sorom 
5 nékem ma sincsen busább s más

világ.
Csupán a név leit más; vaj’ mit je 

lent a név: 
Hajdan pénzhiánynak hívták és ma

drágaság.

— Vasárnapi istentiszteletek Va
sarnap, í. hó 23-án a református 
emplomokban a következő sorrend­

ben tartatnak az istentiszteletek D 
e. 9 órakor prédikálnak. a Nagy­
templomban Szómba ti-Szabu István 
segédlelkész, a Kistemplomban Bod­
nár Gábor s.-!clkész, Kossuth-utcai 
templomban Uray Sándor lelkész, Is­
potály-templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, a Csapókerti imaházban Ko­
vács János hitoktató, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Homokkerti imaházban Boér 
Károly hitoktató. — Délelőtt 11 óra­
kor a Kistemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész prédikál!. Délután pré­
dikálnak: a Nagytemplomban Török 
József, a Kistemplomban Mogyorós 
József, a Kossuth-utcai templomban 
Fekete László, az Ispotály-templom­
ban Fodor József hittanhallgatók.

Megbüntetett fogtechnikusok.
Aradon nagyon elszaporodtak a fog- 
technikusok, akik állandóan fogorvosi 
gyakorlatot folytattak. Feljelentés 
folytán az aradi járásbíróság vizsgá­
latot indított a fogtechnikusok ellen 
s a tegnapi tárgyaláson az összes 
ioglecimikiisokal pénzbírsággal súj­
totta s eltiltotta őket a fogorvosi 
gyakorlattól.

4 N@»W>Í1 ng^; jfsj
szemezett női zenekar T-akücs T 
pnmHsné veretese alatt ma es mii 
den est- hangversenyt tart. Szives 
pártfogást két. ílosimr A., kávé* 
kaiméból.

Meggyilkolt gazdálkodó. Zab
Tógyer bikszádi gazdálkodót tegnap 
reggel a járókelők az utcán holtan 
találták. A feje a telismerhetetlcnsé- 
gig meg volt csonkítva és melléből 
patakzott a vér. Mindkét szemét a 
gyilkosok kiszúrták. A gazdálkodó­
nak pénztárcája is eltűnt és így való­
színű, hogy rablógyilkosság áldozata. 
Holtestét Avasfelsőfaluba vitték és 
ott fogják felkoncolni.

— Szent László (Püspök) hévviz- 
íürdő Nagyvárad mellett ez idő sze­
rint Dants István fürdőbérlő keze­
lése alatt áll. iA'z uj íürdöbérlő kö­
rültekintő gondossága a fürdőven­
dégek számát csak növelni fogja. — 
Prospektust az igazgatóság bér­
mentve küld.

— Sztrájk egy vas öntő gyárban.
A rniskolezi Zanl-féle vasöntöde 20 
munkása tegnap reggel beszüntette 
a munkát. A sztrájk oka az, hogy a 
gyár munkavezetője brutális módon 
bánt a munkásokkal, akik felszólítot­
ták Zartl István gyártulajdonost, bo­
csássa el a munkavezetőt. Zartl a 
kérést megtagadta s igy az elkese­
redett munkások sztrájkba léptek s 
addig nem dolgoznak, mig a munka­
vezetőt el nem bocsátják.

— Ä kofák réme. Kovács Sán- 
dorné sáriándi lakos .panaszt tett R.

cigány nő ellen, ki a mai nap és 
és folyó hó 15-én egy-egy pár csir­
kéjét ellopta. Ezen cigánynő állan­
dóan a piacon tartózkodik és a ko­
fák réme. Zsebelés miatt már több­
ször állították elő.

— 11 nyár előrehaladásával mind 
gyakoriabbak a kirándulások és a 
sétagyaloglások. Aki azonban nem 
akarja, hogy ezen nyári szórakozá­
sok cipőkészletét megviseljék, annak 
nem szabad a világhírű és valódi 
Salvátor gummisarok használatáról 
megfeledkezni. A valódi Salvátor 
gummisarok csodálatosan tartóssá’ te­
szi a cipót, a lábnak könnyed ruga­
nyosságot kölcsönöz és feleslegessé 
teszi a költséges cipüjavitásokat. — 
pSzámos előnyeinél fogva gazdasági 
szempontból ajánlható. Feltétlen 
ügyelnünk kell azonban a törvénye­
sen bejegyzett «Salvator» védjegyre, 
mert csak a védjegygyei ellátott 
gummisarok olcsó és tartós.

- Szikszay Gyula Dehreczenben.
Szikszay Gyula, akit valami alaptalan 
és rossz értesülés messze Afrikába 
küldött az idegen légióba most 
hazaérkezett friss egészségben Deb- 
reczcnbe. Szikszay Gyulát, a kinek 
rnár halála hírét költötték, sokan 
megcsodálták jártában-keltében. A 
vigkedéiyü, bohém Szikszay Gyula 
most már állandóan Debreczenbe fog 
maradni családja körében.

— Négy tyúkért két évi börtön.
Horga Jánosáé állandóan, mint vád­
lott szerepel a bíróságok előtt Ez 
a javíthatatlan asszony eveket töltőit 
mar cl különböző fogházakban. A 
börtön levegője azonban semmiféle 
hatással nem volt rá, mert kiszaba­
dulása után megint csak lopott.

: Most aztán nagyon megjárta Horgos 
,r jánosné. A múlt hónapban 1 leld Kál- 

mánnétól négy tyúkot lopott el, a 
,miért a bíróság két évi börtönre 
I Ítél le.
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.— Junius 21. A tegnapi nappal, 
mely a legközelebbi napé jegy énig a 
leghosszabb nap, hivatalosan is kez­
detét veszi a csillagászati nyár, mely 
az északi földgömbön szeptember 
23-iáig tart. A nappal, mely junius 
havában a mai napig 15 óra 43 
percnyi időtartamról 15 óra 57 perc­
nyi időtartamra növekszik, ami 18 
percnyi gyarapodásnak telel meg, teg 
naptól kezdve a hónap végéig 4 
perccel csökkeni fog. A ma hivata­
losan is beállott nyárnak megfelelően 
erdő és mező már teljes nyári szín­
ben pompázik, s a családok immár 
verejtékezve töprenghetnek azon, — 
hogy honnan veszik az idei nyara­
lás költségeit.

— Harcászati lőgyakorlatok. A cs.
iés kir. 61. gyalogezred folyó évi 
junius hó 27-én reggel 7 órától déli 
12 óráig a Stirkut tanya tnelletti har­
cászati lőtéren éles golyóval cél­
lövészetet tart.

z Blasz-torah
hálmni.

a hatalmak 
akcziója.

Budapest, jun. 22.

Egy konstantinápolyi távirat arról 
ad hírt, hogy Franciaország, Anglia 
és Oroszország nagykövetei barát­
ságos utón tudakozódtak Assziszi 
bég külügyminiszternél, hogy mily 
feltételek mellett volna hajlandó a 
porta a békéről tárgyalni. Az eszme­
csere folyamán kitűnt, hogy a törö­
kök változatlanul ragaszkodnak a 
régiá lláspontjukhoz. Chiosz okkupá- 
ciója után a hatalmak együttes lépést 
tesznek ngy Rómában, mint Konstan­
tinápolyban az ellenségeskedéseknek 
megszüntetése céljából. A török fó­
rumot megint nyugtalanítja olyan jiir, 
hogy az olaszok komolyan gondol­
koznak a Dardanellák elfoglalására. 
Hír szerint az olaszok nagyobb szá­
mú csapatokat akarnak partra szállí­
tani a Xerosi öböl legkeskenyebb he­
lyén, Plajariban.

Az albán lázadás.

Szaloniki, junius 22. Ipeki jelentés 
szerint a koszovói várőr reméli, hogy 
kibékülést hoz létre a tekintélyes ar- 
uauták és Djaffer Tahtar Mutesza- 
*if között. Prizrendbcn ma az idei 
újoncok kisorsolása minden incidens 
nélkül ment végbe.

Konstantinápoly, junius 22. Az 
ölasz orvosokat illetőleg a porta elv- 
pben hozzájárult azoknak ittmaradá- 
sához, de Mnard, Zeri, Violi és 
Garaco orvosok távozásához föltétle­
nül ragaszkodik.

Porlyázn olasz hajók.
Konstantinápoly, junius 22. Teg- 

i,aP délután egy olasz szöJlitógőzös 
^‘nyomult az Alexandrette közelé­
ben levő iumurtalaki kikötőbe, de rö- 
•*,iddel azután ismét eltávozott. Egy 
nir's °hisz szál lit óh a jó a merzinai ki­
kötőbe hatolt be. átkutatott egy né­
met gőzöst, majd több vitorlás hajót 
2s Szíria irányiéban elment.

Gróf Béldy Akosné
Bárdi Gabi.

A színésznő 
házassága.

Debreczen, jun. 22.

Az elsavanyodott, a rossz gyom- 
ru, podegrús agglegények, akik be­
gyöpösödött szívvel nézik az élet 
változásait s akik a szemébe vigyo­
rognak annak a naiv teremtésnek, aki 
a szerelem mindenhatóságáról akar 
beszélni, — ezek a cinizmus-szobrok 
most kénytelenek lesznek kopasz fe­
jükről leemelni a kalapot a legfris­
sebb szerelmi regény hallatára.

Béldy Ákos grót valóságos belső 
titkos tanácsos, Kolozsmegye volt fő­
ispánja a napokban Budapesten ol­
tárhoz vezeti a kilencvenes évek 
egyik legünnepeltebb színésznőjét, — 
Bárdy Gaby asszonyt. A hóditó meg­
jelenésű, gömbölyű, barna primadon­
nára ki nem emlékeznék? Az ezer- 
nyolcszázkilencven ötödik esztendő­
ben került a boldogult Népszínház­
hoz, ahol Küry Klára és Hegyi Aran­
ka mellett neki is gyönyörű sikerei 
voltak. A művésznőnek a színpad 
nemcsak sikereket, hanem férjet is 
szerzett. Dúsgazdag, előkelő férfi 
kérte meg a kezét. Bárdy Gaby igent 
mondott és felesége lett a kilenc ágú 
korona tulajdonosának, Zay Imre 
grófnak. A színpadtól azonban nem 
vált meg s mindaddig részesítette 
művészete kincseiben a pesti publi­
kumot, amig a Népszínház meg nem 
szűnt. A grófnénak jelentős sikerei 
voltak a Népszínházban.

Plasztikus szépségű idomaira kü­
lönösen a trikós szerepeket szabták 
örömmel a magyar szerzők.

A színpadi pikantériák még ak­
kor nem tobzódtak annyira, mint ma, 
az ágy még nem érezte magáiba szín­
padon annyira otthon, mint most és 
ezért valóságos színházi láz ütött 
ki Budapesten amikor Bárdy Gabi 
valamelyik francia operettben egy 
szál fehér selyem lepelben való 
megjelenését ígérte meg a színház 
igazgatósága. A jegyeket napokkal 
előbb széthordták. A direkció kikiir- 
tölte, hogy a 'eghóditóbb külsejű 
magyar színésznő egu szál lepelben 
muiatja magát és ezt is leveti magá­
ról — egy pillanatra. Azóta persze 
sokat haladt színpadi raffinéria és 
ma már egész íölvoniásokat is elját­
szanak lepeibm, vagy anélkül Is.

Bárdy Gabi férje nem tudta meg­
bocsátani ezt a primadonnának. Ak- 
pkor határozottan követelte, hogy 
hagyja ott a színpadot. Ezt nem 
teljesítette a művésznő es emiatt las- 
sankint elhidegült köztük a vi­
szony. A Népszínház megszűnése­
kor Bárdy Gabi rövid időre vissza­
vonult a színpadtól, majd pedig a 
kolozsvári színház vendégmüvésznő- 
je lett. Férc emiatt kijelentette, — 
hogy elválik tőle A színésznő ra­
gaszkodott a mámort szülő színpad­
hoz s ez a szilárd akarata eredmé­
nyezte azt mi férjétől való elválás.!

Kolozsvári működésének ideje 
alatt megif merkedett az erdélyi mág- 
-násviliág egyik ismert szereplőjével, 
Béldy Ak.m gróf titkos tanácsossal. 
A gróf rendkívül megszerette a mű­
vésznőt ér a közeli napokban frigy- 
kötéssel e intik meg szerelmüket.

Tiltakozik
Debmnbe jön 
Uh Gyula

Debreczen, jun. 22
Zeng a felliáburodás moraja az 

egész országban. A debreczeni füg­
getlenségi párt héttőn határozza el, 
hogy a következő vasárnap nagy til­
takozó népgyülést rendez Debre- 
czenben. Meghívják erre a gyűlésre 
Justh Gyulát és Bakonyi Samut, a 
kiknek kíséretében számos" ellenzéki 
képviselő is lerándu! Debreczenbe.

Az ország hangulata.
Holnap, vasárnap junius 23-ikán 

szerte az országban többfelé lesznek 
tiltakozó népgyülések, amelyek pro­
gramingét az egyesült ellenzéki pár­
tok intéző-bizottsága a következőleg 
állította össze.

Abonyban: Lévay Mihály, Förster 
Auréi képviselők, Ambrozovits Ist­
ván ny. főispán. Baranyaszentlőrin- 
cen délután 2 órakor: Szluha Pál, 
Jeszenszky Ferencz képviselők és 
Kutka Miklós. Esztergomban délelőtt 
tíz órakor: Zlinszky István, Bakonyi 
Samu, Frey János és Kobek Kornél. 
Eperjesen: Esterházy Mihály gróf, 
Gedeon Aladár. Gyulán: Beszkid An­
tal, Kovácsy Kálmán, Bikódi Antal. 
Hódmezővásárhelyen: Holló Lajos, 
Kiss Béla, Papp Zoltán. Jászberény­
be Apponyi Albertet számos képvi­
selő kiséri le. Jászárokszálláson dél­
után : Károlyi József gróf, Haller 
István képviselők, Lakatos és Hódy 
Gyula. Jánoshalmán: Győrffy Gyula, 
Baránszky Gyula dr. Karcagon: Mes- 
kó László, Abratiám Dezső, Nadányi 
Gyula. Kaposvárott délelőtt 10 óra­
kor: Hegyi Árpád, Kapotsffy Jenő, 
Szabó István (nagyatádi), Zboray 
Miklós, Sümegi Vilmos. Kiskunhala­
son : Horváth Mihály. Kapuvárott: 
Molnár János. Keczelcn: Fráter Lo- 
rlánd, Ivánka Imre, Faragó Antal, 
Pozsgay Miklós.

Sornogysziien délután Hock Junos. 
Csemez István, Hegyi Árpád, justh 
pjános. Zalaszentgróíon délelőtt Ost- 
íy Lajos, Huszár Károly, EitncrZsig- 
mond. Sümegen délután Őstífy La­
jos, Huszár Károly, Eitner Zsigmond.

Debreczen, junius 22.
Mulatságos és érdekes látványos­

ságban gyönyörködtette a publiku­
mot a napokban a «Shakespeare» 
nevű kis Thcmse-gőzös. hogy ezál­
tal egy találmány értékét bebizonyít­
sa : A Themse partjain sétáló kö­
zönség egyszerre csak azt látia, 
hogy egy furcsa öltözetű ember han­
gos kiáltással átvetette magát a hajó 
korlátján és a vizbe ugrott a hajó 
közepén. Fli-ába várták azt, hogy 
az ember elmerüljön a vízben. Az 
iár magával ragadta, de a felső teste 
derékig kiemelkedett a víziből. Hama­
rosan kimente.ték azutjáu s oda ült a 
hajó fedélzetére, hogy a napfényben 
megszorítsa a ruháit.

Valamivel később egy katona ug­
rott le a hajóról, még pedig teljes 
felszerelésben s az ár öt is magéi a! 
ragadta, * ö teljesen mozdulniianui 
engedte magát- tova vinni, de nem 
merüált el s végre is minden külö­

nösebb fáradság nélkül «megmentet­
ték.» Aztán a hajó fedélzetéről va­
laki megmagyarázta az összesereg- 
lett közönségnek, hogy ezek a kí­
sérletek annak bizonyságául szolgál­
janak, hogy az uj szövet, melyekből 
ruhájuk készült, lehetetlenné teszik 
az elmerülést. A mulattató és hu­
moros látvfányosság végén egy egész 
estélyi toalettben öltözött társaság 
ugrott a vizbe, azonkívül egy pin­
cér is és egy terített asztalt lebocsá- 
tottak a vízben s a (ársaslág ott teá- 
|zott a vízben, anélkül, hogy a feklsőr 
testük nedves lett volna.

Reklámnak ez az ötlet igazán jó, 
s ha igaz, azóta egész sereg ember 
béleltette a ruháját az uj találmá­
nyi! szövettel.

A parlamenti
zártkörű kaszinó.

Á mai „öles“ lefolyása.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Budapest, junius 22.
A parlamenti zártkörű társaság ma 

délelőtt ülést tartott. Fél 11 órakor 
nyitotta meg a szükkörü eszmecse­
rét Tisza.

Darvai Fülöp jelentést tett a men­
telmi bizottság határozatáról. A je­
les munkapárti gyülekezet sietve elő­
rángatott egy egész csomó törvény- 
javaslatot, ilyenek: a cukoregyez- 
ményröl, a kecskeméti földrengés ál­
dozatainak segélyezéséről, a posta­
takarékpénztári tartalékalap feleme­
léséről stb. és egy szuszra megsza­
vaztak mindent. ! ' i

Ezután elhatározták, hogy délután 
is tartanak «ülést» és megállapították 
ennek napirendjét.

Nagyobb veszedelem a mai napon 
nem történt.

A pénztárnok. — A férj sorsa. — 
Nem tehet róla.

A pénzpiacról hozták ezt • a vic­
cet pénz helyett:

Két banktisztviselő beszélget és 
azt mondja az egyik:

Hallom, hogy a maga főnöke 
már megint penztárnokot keres.

— Hogyan, már megint? Hiszen 
csak a napokban alkalmazott egyet.

Igen, tudom. Hiszen éppen azt
keresi.

*
A férj az útról tér haza. A fele­

sege ezer kérdéssel ostromolja:
— Na, fiacskám, csakhogy szeren­

csésen haza érkeztél. Hát mesélj, mi 
történt? Hogy érezted magad a szál­
lodában ? Nem olyan jól, ugy-c, mint 
itthon ?

— Egészén úgy. Egy jóizü fala­
tot sem ettem.

*
A gondos anya szemrehányással 

szólította meg n fiatalembert, aki a 
leányának udvarolt:

De kedves uram, az még sem 
»ága, nogy maga még este tizenegy 
óra után is itt ül a lányom mel­
lett

A fiatalember mély sóhajtással fe­
lelte :

De kérem, nagyságos asszony, 
nem lenne szives ezt a kedves lá­
nyának megmondani? Egy léi év óta 
szeretnék miár egyr/er korán haza­
menni és nem jutok hozzá.
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Zsiványhajsza
a bácskai Tcleky-crdShcn.

Bnjdosik 
a rabló

Szabadka, jun. 22.

Ma, mikor a napsütött kakakstollas 
legények a tővárosban táboroznak, 
a paloták tömkelegé között, ott élik 
az eddigi életük halvány kópiáját, 
szinte jól esik megírni ezt a híradást 
mely újra az igazi elemében — zsi- 
vány hajszán a zugó nádasok és a 
haragos-zöldbe öltözött erdők közt 
— mutatja be a csendőrt. A kun­
bajai gróf Teleky-erdőben tegnap óta 
csendőrszuronyok villogó tükrén törik 
meg a napfény, innen is, onnan is ka­
kastollas vitézek tűnnek elő, a nézé­
sük nem olyan gyámoltalan, mint a 
városba száműzött bajtársaiké, ha 
nem haragos, hanem félelmetes ra 
gyogásu... az ünnepi zöldben-kék- 
cen-pirosban pompázó rónákon meg 
indul az embervad ászát. A csendő­
rök egy tizenhét éves fiat keresnek 
a puskáik végére, egy elszánt, hiva­
tásos gonosztevőt, aki két nap alatt 
végigrabolta Bácsalmást és Kunbaját 
és zsákmányával bevette magát a 
sürü erdőbe, ahonnan nem egyköny- 
nyen lehet majd kiugrasztani.

A tizenhétéves rabló Németh Ist­
ván davodi legény, testalkatra ke­
mény, kész férfiú, gonoszságra, szí­
vós kitartásra mással összehasonlít­
hatatlan. Fegyverrel a kezében teg­
napelőtt Bácsalmáson járt utcáró!-ut- 
cára és rabolt el a kiszemelt házak­
tól azt, ami éppen neki tetszett.

Mire a bácsalmási csendőrök 
nyomába jutottak, Német elmenekült 
előlük a kunbajai Teleky-erdőbe és 
ott akarja megvárni, mig tovább fut­
hat a zsákmánynyal. A csendőrök 
pedig megerőstiést kértek a szomszé­
dos őrsöktől és most az egész erdőt 
átkutatjuk a gonosztevő után.

Botrányok a 
Balaton partján

á sióteM gezdagyülés
epilógusa.

Siótokról jelentik: Tegnapelőtt zaj­
lott ie a siótoki országos gazdagjai - 
lés. A gazdagyülés befejezése után 
a résztvevők közül mintegy másfel- 
ezrcn a Balaton veszprémmcgyei ol­
dalán fekvő badacsonyi szőlőhegyek­
be ránduitak ki, ahol a fölrimiveles- 
ügyi minisztérium megvendégelte 
őket. Ez a kirándulás az ország min­
den részéből összereserglett vende­
gek előtt hosszú ideig emlékezetes 
marad, mert a hajókirándulás visz 
szaiaszitó botrányok között folyt le. 
A felelősség természetesen a «Bala­
toni Szövetségire hárul, amely a 
rendezés munkálatait végezte és 
ugyancsak az egyesület adta ki a 
részt#vők hajójegyeit is. A szövet­
ség a kirándulásra a «Balatoni gőz- 
hajótársaság»-nak csak két hajóját 
bérelte ki: a «Barosst» négyszáz és 
a «Helkát» háromszáz, összesen te­
hát hétszáz férőhelylyel és dacán 
ennek, ötszáznál több, vag jus ezer- 
kétszáz jegyet adtak el a kirándu-j 
lóknak |

Akik megváltották a hajójegyeiket, j 
természetesen a kiránduláson is rész* I

ni

nap délután három órakor a sió­
toki hajóhidnál leirhatatlanul botrá­
nyos jelenetek történtek. A gazda- 
gyűlés bankettjéről érkező emelt han­
gulatban levő emberek megrohanták 
a h ajóhidat és a csaknem másfél­
ezerre rúg ótömeg egymást taszigál- 
va, szitkozódva, egyik a másikat 
megelőzve akart a hajókra fölszállni. 
A «Baross» és a «Helka» kapitá­
nyai azonban csak a férőhelyeknek 
megfelelő utasokat akarták felvenni, 
mert nem vállalhatták a felelőssé­
get,h ogy túlzsúfoltság következté­
ben a hajókat baleset érje és esetleg 
tömeges szerencsétlenség álljon be. 
A fegyelmezetlen tömeg azonban nem 
hallgatott az intő szóra. Szidták a 
rendezőket, legyalázták a «Balatoni 
Szövetség» intézőit és közben tolong 
tak a hajókra, úgy hogy a tömeg 
visszaszorítására rendőri karhatalmat 
kellett igénybe venni. A csendőrség 
kivonult és most már csak a meg­
felelő számú utasok mentek a ha­
jókra, mig mintegy 'ötszázan a meg­
váltott jegyeikkel a kezükben, visz- 
szamardtak Siófokon és csak tegnap 
reggel hét órakor részben hajón, 
részben különvonaton Fonyódra és 
onnét hajón utaztak Badacsonyba.

Közgazdaság.

A gyümölcsértékesítés előmozdí­
tása. Serényi Béla gróf földmivelés- 
ügyi miniszter a gyümölcsértékesítés 
előmozdítása céljából oly községek­
nek, egyleteknek és szövetkezetek­
nek, melyek a folyó évben nagyobb 
gyümölcstermést várnak s azt friss 
állapotban értékesíteni nem tudják, 
avagy pedig anyagilag nincsenek ab­
ban a helyzetben, hogy gyümölcsfel­
dolgozó gépeket szerezzenek be, kü­
lönböző gyártmányú szeszfőző ké­
szüléket 3— óheti használatra in­
gyen engedélyez, ha eziránt juiius hó 
10-ig kérvénynyel hozzá fordulnak. 
A kikölcsönzött gépek szállítási költ­
ségeit az érdekeltek 'tartoznak Viselni.

Gazdaváltozás egy Rákúczi-hirto-
kon. A hegyaljai Rákóczi-birtok gaz­
dát cserélt. Eddigi birtokosa, Vo- 
dicska Zdenko építész eladta a bir­
tokot, mely Regiicz, Hejcze, Telki- 
bánya, Pony és Mogyorósira közsé­
gekben terül ei. Colloredo-Mells jé'- 
zsei grófnak és nejének, Horsky Ró­
za grófnőnek 3,400.000 koronáért. 
■Az uj birtokosok nagyszabású fa­
iparit eiepet szándékoznak a birtokon 
felállítani.

Aratcsztrájk. A bihari nagybirto 
kosok körében nagy rémületet okoz 
az, hogy váratlanul, legnagyobb meg 
I epe lésükre az aratómunkások nem 
akarnak velük leszerződni. Több 
nagybirtokos aratómunkásai ijitir el 
is mentek az Alföldre aratómunkát 
keresni. A birtokosok attól tartanak, 
•hogy különösen a cséffai jártásban, 
és Ugra, Geszt körül zavargások lesz 
nek az aratások megkezdése alkal­
mával s ezért a cséffai főszolgabíró 
Lukács (Jászló belügyminisztertől a 
csendőrség megerősítését kérte. A 
belügyminiszter már is intézkedett 
ilyen irányban és most minden 
uradalom környékére erős csendőr- 
séget konczcnfráltak.

Előnpidáli, hézimuifc-
llPrPQbPfl.lb Legdivatosabb ésleg- nLlLJníUlm szebb sablonokat 
meglepő olcsó áron szállít Gotttieb 
Gyula sablongyáros, Budapest, IV., 
Váczi-utca 8. Kérjen választás végett 
sablonokat,

A felelős szerkesztő 
távollétiben

Ik vermi cs e> okozta, hogy tcgfVoUh György felelős a szerkesztésért.

Műtrágya
a gazda kincse!
Superfosfát Chillisalétrom
Kiilisuperfosfát Kénsavas ammóniák 
Thomossalak Trágyagypsz 
Kátisó, Kainil Szárított tékát. 
Valamennyi mű rágyafajok waggon- 
számra és mázsaszámra megrendelhető!«

üoder építőanyagok
Cement Kavics 
Mész Gip z.

Waggonszámra és kisebb mennyiség- 
bnn jutányos árakon megrendelhető!

Waggonhiány! már most 
mutatkozik !

idő valódi
gummisarokka

pompw

indokolt, ha

SZÉN ES KOKSZ
szükségletét most fed.zi.

KLÄR ANDOR
Ipar- és Kereskedml Részvénytársaság
DEBRECZEN, Piac-u. 77.

Telefon 445. szám.

Baktárak largit-fürdőtelep.
Telefon 356. szám.

U9RSF9L0A gyógyfürdő
II klimatikus gyógyhely, j

(Vasúti állomás.) Posta- éstávirda. 
230 méter magasságból fekszik a 
tenger színe felett. Fürdőidény május 1 
—- szeptember 30. Gyönyörű fekvés, 
ózondus hársfa és fenyőfaerdők. - 
Kényelmes és olcsó ellátás, modern 
berendezés, hidegvíz - gyógyintézet, 
sós- és fenyő belégző termek (Inha- 
laiorisni), savanyuvizes és vasas 
ásványvizfürdők, orvosi felügyelet 
alatt álló kitűnő vendéglők Gyógy­
vize kitűnő hatású tüdőbajok, malária 
(mocsárláz), gége-hörg- és tüdőhu­
rut, máj- és lépdaganatok, hólyag­
hurut, specificus a görvélyes csont- 
bántalmaknál. Mindenféle Megbán• 
talmak, fejfájás, migräne, história, 
szédülés, nehézlégzés, hipochondéria,

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
oidalnyilalás, hát- es derékíájdal- 
mak ellen Br. Borovszky-féle most 

már kellemes szagn

BOROLINT
j Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

Mosakodásra: szépítő és a legjobb 
fertőtlenítő

Borolin-szappant,
Ara 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cukorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező ezégekné! : BATÁRY jM- 
RE, HARSANYI LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, M1HALOV1TS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DRÓGUE- 

J R1ÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WE1SZ MIKSA kereske­

désében...
Viszonteiárusitók kerestetnek! - Ivérbajok, kószvény, görvély-, buja-

kór deHrium trem. potat Női bajok, .j Kérjen ingyen használati utasítást! , 
sápkór hay. zavaroknál. Részlete- PvóUve| állatorvosoknak ingyen 
sebb felvilágosítássá! szolgál l \

Hársfáivá, Beregmegye. f Központi Borolin-Főraktár Buda- j
0 MiSaspffigág. J PfcSt- !1- Margit-rakpart 45

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyfürdő,
Bagyvárad melleit. Baut» István fürdőbérlő kezelés? alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin három­
negyed órai távolságban. Május—augusatus hónapokban naponta 12, 
vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vas­
úti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirü 410 C. meleg természetes hévviz javalva van: az 
Ízületek és izmok csuzos bántalmainál, idült és különösen savas izületi 
loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál; 
köszvénynél és annak különböző alakjainál; idegbajoknál, melyek rheu- 
matikus alapon keletkeztek (ischiásnál); különböző bőrbajoknál, végre 
női bajoknál, belsőleg heveny és idült gyomorbántalmaknál, májba­
joknál és vesekövek eseteiben Állandó fürdőorvos : Dr. Hagy Ignác 

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi 
ára I korona 60 fill, és 8 korona kőét váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) 
hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép kilátás­
sal. Éttermek, cukrászda, sótahelyek a fördőtelcpen és a mellette elte­
rülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és lawn-fenm's.

öt tükörfürdőn és 13 kádfürdőn kívül mórfőrdők is vannak rend­
szeresítve Újonnan épült uszoda úszás tanítással cs homokkuiával 
Fürdők 40 fillértől 2 korona 40 fillérig. — Elsőrendű kitűnő zenekar. 
Telefonösszeköttetés Nagyváraddal. Villanyvilágítás. • A legszebb 
kiránduló és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatóság.
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Hasas Hlea-bor.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősítő és vérjavitószer.
7000-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló Íz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Trleszt-Ba r k o la.
Kapható a gyógyszertárakban */a L. üvegek­
ben -‘60wKorona 1 L. üvegekben 4-80 K.

UJDflBB.E ^ Z ^ N

firiiii szövetei
"* 1912. évi tavaséi 6. nyár! Idényre.

3 tOV«at!V6ny 1 «elvén* 7 kor. 
t •"-ho*8*H 1 Melvény 10 kar

Batfntafa*!lí|lu0*i J **elv6rV 15 kor. 
* elects** m,l‘ínT) 1 «»«Ivény 17 kor. 

elegendő, csak 1 szelvény 20 kor
“,to."raMh=- 20.- S M.

Siegel-lmhof Briirm.
SHortk Ingj« n btraintn.

-B®»“*; sss&ttw
r9tvdel*«téi le, teljeern tri•* Ártib** *

«Bi»»»««»

dZ WwlfiflLi gyermeklisztje
5űtefeg0yBrmdLö ®oma^Bok
teßöw fftiánsásíflítíscBfinéaötíi^^ ezeket

A legjobb alpesi tejet tartalmazza
irs IkoníSO fill, minden gyógyaertárben á drogenftlan kapMd

Gyomorgörcs, kölika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI B

BYOMORCSEFPEH
£yy Mweg ára 40 fiílér.

Kapható :

alóvifcjS Jenő
gyógyszertárában

ibjpec 2E m»

Ludeser János
női, pipere csipke 
ás rövidárn delete 
(Városkái épület)

Szalag, csipke, keztyö, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban 
ziiács acxélfűrdő

F ®^s5-E#Í5í.gyaPé>ri8zá|j,

Egyedül ismert szénsavdhs vasforrás. Legfőbb 
va_sat tartalmazó ivóforrás belső használatra. 
Idény május pó 15-töí szeptember hó hO-ig 
Felülmúlhatatlan vérszegénység-, sápkor, nő 
bajok,-hatgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
«szenvedett betegség és erős munkásság után 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hív.' 
fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra 
északról Oderbergen ál 5 óra, délről Buda­
pesten át szinten 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
es prospektust, utazás valamint lakás "árked- 
£?™é.nyrö1 az e*°- és utóidényben stb. az
Fnrdoigazgatóság, Szliácson (Zólyom-megye).

NeÉauer János
sodronymtígyápos

a Síenczinger-ház lebontása miatt

irodahelylségít és
ü a gyártelepre helyezte át. §f§

Bíiroji, llmalBi-Mtíia l sí

Ne fogadjunk el

Má-á-ást!!! 
CSaií Óriás

FEDŐD
Cipőcrén)
Mert

szép fényt ad
j Mert
}

i Mert

Elegnás wie a lábbeli

puhán
tartja
Nem rongálja 

Vízhatlanná teszi

bőrt
Ha „FORHIN“-nal permetez,

m
tv.

- szór 
Kevesebb 

a gond 
'-3 mxí

" ‘ esebib
AlnanHa.

Kevesebb
zmmtkabef'i

mert a ,FORHIN“ a
1 sokszorta megjavított

BSMÖg üíE¥ERÉE \ |
kósx állapotban I | j

Nagyon erősen tapad a ned- j 
VCS levélre is I Bármily harmat- | 1 

\ nil permetezhet vele! Semmi I 
üledéke nincs! Számtalan el- ; , 
ismerő nyilatkozat! Gyárjuk ' 
az eddig dr Aschesbra^dt sza-
tMdalmdl képzeli HÉZKEHPOBT
C3 BÖBDOI FGR? is Kérjen 
ingyen és béi mentve leírást

a-gyártól BUDAPEST 
VI. Váczi-út 93.

Mert a legkényesebb izléí 
kielégíti és

Mert egy

cipőcrérn, mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint egy Qfl lUU,, 
más doboz Óv 5 \ i { 0; j^-ért

ebben a drága vi- _ í____*!ágban az egyedüli OiCbOSál^

' - V

■*C■
Ik

(1
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű- ' 

vei 10 (tiz) fillér

APRÓ HÍR
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 

Postán beküldött hirdetéseKre vonatkozólag a utalvány-szelvény szama kéretik.

Apró hirdetés előre 
fizetendő.Vidékrői apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

beküldeni.

PORTÁLT veszek, 6—8 méter szé­
leset, jót. Piacz-utca 15 , irodában.

EGY KÜLÖNBEJÁR TU bútorozott 
utcai szoba villanyvilágítással ki­
ad' Darabos-utca 7__

LÉPCSÖHÁZ bejáratta! kisebb bú­
torozott szoba közel a főtérhez 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban

CS.NOSAN bútorozott különbejáratu 
utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

ÉRTESÍTEM a n. é közönséget, 
hogy a Piac-utcán a Muraközi- 
názban lévő Korona-bazárt árve­
résen megvettem és a mai naptól 
kezdve kiárusítom Kaiser Salamon 
Telefon 685.

OLLA és mindennemű gummi kü­
lönlegességek óriási választék­
ban Schön Sándornál, Piac-u ca 
14., Csapó-uica sarok, a Biki- 
szállodáv'l szemben.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár- 
hr n k; phaiók Horovilz Zsigmond 
p pira u üzletében, Piac—Csapó- 
uica sarkán.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
ül ériével kapható Biró Párnak 
.. 1 kp ér esi országút mellett eső 
kerti; azdaságban.______________

BÚTOROKAT konyhaberendezése- 
ket raktáron tart Bálint Józse- 
as/mlos (Csapó) Berek-utca.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, aszialteriiő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel fa- 
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon.. 
Telefon 685.

FIOLL»F£LE 

S B i d lit 2Z-P O Pb!

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-léte SEIDLITZ-POFOK tartós gyógyhatiísa | 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁN PÁLMÁK, fc 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbantalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a leakülönbözőbb Null 
BETEGSÉGEK ellen," e jeles háziszernek évtizedek ota’j 

mindig nagyobb elterjedést szerzett. |

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.; 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

W
csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett - 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Hazak évi joKarban tartasal 

csekély díjazásért elvállalom.
L,Csapó-u. 6. Telefon 15.

Á íiebreczeni
htorkÉszifő asztalosok árucsaraok |

szöwetkextite
I mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.

I Telfon 129 Telefon 129.
Hunyadi*utcza S7—69. szám. I

Csak akkor valódi,

m O L L

MOLLSfranibrvm»
und S«Z

*

ha mindegyik üveg Mol 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-féle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsölésisze1" 
köszveny, csuz és a meg" 
hiilésegyéb következményei'

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 
I figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 

Debrecen első miiasziaiosainak és kárpito- 
I sainak termékei a legmérsekeltebb szabott) 
j árban áll a nagyérdemű közönség (rendei- 
I kezesére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
j kivitelig. Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül." Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­

torokért a legmesszebbmenő garanciát vál- 
jlalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

Hyegtenikus ujdonsgok

nél legismertebb népszer. L

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
féle gyenraek-szappmi.

Legfinomabb, rtgeszen uj módszer sztrint Készítet 
;yennek- és női szappan* a bőr gyökered ‘gontiozásárt 

es ápolására agy gyermekrk, mini í.?'nőttek számára.
Egy' darab ára 40 till, üt darabé 1 kor. 80 fill.
M níéen darab gyermek-szappan Moll A véd­

jegygyei ven ellátva.
Fő-Szétküldés :

1^01.4. II.
ct. és kir udv száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9
Vidéki raeercndetéeefc naponta pnstn-ntanvét mellett 
icljcoteteiek. A raktár edtl-an tesék határozottén Moll A. 
aláírásival és védjegyével ellátott készítményekéi kérni.

I

BOTEL

HAGY SZÁLLÓBA

BUDAPEST, ?IL, Dohány a 10.
(Nyár-utca sarok.)

Szolid családi szálloda.
Teljes kényelemmel be­
rendezne. Tiszta, világos 
szobák 3*60 koronától. 

Lift, légfűtés, ébresztő óra, hfdeg- 
meleg víz minden szobában. n

Élőpatak
gyógyfürdő

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó 
viz. Természetes szénsavas {netsiteimi)

í'ürelűk. —
kivaló ió eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, h.yad- és a pi éh hurutoto bántaí* 
mainál, máj- éa $é:r,bajoknál, kösxvény 
és csuznól, alteati ftaitgásoknál, valamint 
bármely az idegesség alapján fejlődő 
betegségeknél. A nagyhírű elöputatu gy gy 

I vizek orvosi javaidat szerinti ivásu, összekötve a 
megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógy eszkö­
zökkel (meleg és hidegtürdűk, természetes szóo- 
ssvas ínauheimi) fürdők, vfzgyógyintézeti kezelés 
massxázas. svédtorna diölikus étrend) rendkívül 

kedvező eredményt mutat fel. 
Fürdűidény május IS-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan allando olcsó kocsiközlekedés van. 
Lakás, ellátás olcsó es választékos. Az clő- 
és utóidényben (május 15 tői jumus 15-ig 
es augusztus 20-tól szeptember 15-ig) a 
gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, laká­
sok 50% al és ellátás is sokkai dicsőbb. 
A* élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus 
égvényos vasas vizek között első helyet fog­
lal el, mint gyógyeszköz háznál is használ­
ható és fiditö kellemes Ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, 
itthon és a külföldön évenként egymillió 
palacknál több kerül forgalomba. Szétkül­
dés! hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
pro8pB&tustNvéö3te Ingyen hőid m Igaznnfúsüg.

és halhólyag óvszer-különlegességekben
II, Valódi francia és amerikai gyárt-

: mány, eredeti csomagolásban :

OriíDsilsg Bjánlua! Filíáíien biztos!
„Fntirae“ L cs IL minőség, Ara tue«toriként 6 es 8 K. 
’Semiramis" Lés II. min. Ára tucatonként 10 és 12 K. 
Ezen uj és modern technika szerint készült óvszer 
különlegességek, az összes eddigi gyártmányokat te- 

iülmulják. Kaphatók kizárólag az alanti cégnél.

Dl! „AUTO VAGINAL SPSÄY“ üj!
a legmodernebb és lcgkenyelmssebb női 
óvkülönlegcsség. — Áré 13 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kéyjen ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 
ellátott legújabb képes árjegyzékemet

ö E r C f I T orvoi-sebószeti müaier- 
IIL U fal J. és gummi áruk gyára
Budapest, IV., Koronaheroeg-utoa 17.
Alepittatott 1678. Y esi fülen 13-78. 5

................................. ..................................
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